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I 202/2010 (FD)  

Interpellation überparteilich: Fragen zur Wahl des neuen Steuerpräsidenten von Olten-

Gösgen (15.12.2010) 

 

Fragen: 

1. Welche Aufgaben obliegen dem Steuerpräsidenten von Olten-Gösgen? 

2. Wurde oder wird das Pflichtenheft des neuen Steuerpräsidenten Olten-Gösgen gegenüber frü-

her verändert? 

3. Gegen wie viele Mitbewerber hat sich der gewählte neue Steuerpräsident im Auswahlverfahren 

durchgesetzt? 

4. Wie viele interne Bewerbungen aus dem Steueramt Olten-Gösgen gab es auf die Stelle? 

5. Ist es richtig, dass der Steuerpräsident künftig Personen führen muss (z.B. Veranlagungsper-

sonal, Steuerrevisoren, etc.)? Wenn ja, wie viele Personen? 

6. Über wie viel Führungserfahrung verfügt der neue Steuerpräsident? 

7. Trifft es zu, dass bisher beim Steueramt Olten-Gösgen Pensenreduktionen von Kaderleuten 

(Teilzeitarbeit) nicht bewilligt wurden? 

8. Trifft es zu, dass der neu gewählte Steuerpräsident 80 Prozent arbeiten will? 

9. Wer hat diese Personalevaluation durchgeführt und nach welchen Kriterien? 

10. Wer trägt die Verantwortung für diesen Personalentscheid? 

11. Falls der Regierungsrat die Wahl des neuen Steuerpräsidenten Olten-Gösgen vollzogen hat: 

Begab sich Regierungsrat Fischer bei dieser Abstimmung in den Ausstand? 

12. Wie stellt der Regierungsrat sicher, dass bei Stellenbesetzungen rein fachliche Kriterien ent-

scheidend sind und nicht familiäre oder parteipolitische? 

 

Begründung (15.12.2010): schriftlich. 

 

Mit der Wahl des Sohnes von Regierungsrat Klaus Fischer zum neuen Steuerpräsidenten für Ol-

ten-Gösgen haben sich die Verantwortlichen für einen sehr jungen Mann entschieden, der nur ein 

knappes Jahr im Rechtsdienst des kantonalen Steueramtes gearbeitet hat. Um den Vorwurf der 

«Vetternwirtschaft» im Ansatz zu verhindern, bitten wir die Regierung, den Kantonsrat über das 

diesbezügliche Selektionsverfahren aufzuklären. 

 

Unterschriften: 1. Christian Werner, 2. Urs Huber, 3. Roman Stefan Jäggi, Markus Schneider, 

Herbert Wüthrich, Trudy Küttel Zimmerli, Walter Gurtner, Thomas Eberhard, Philipp Hadorn, Heinz 

Müller, Samuel Marti, Bruno Oess, Fränzi Burkhalter, Manfred Küng, Peter Schafer, Fritz Leh-

mann, Rolf Sommer, Susanne Schaffner, Urs von Lerber, Andreas Ruf, Beat Ehrsam. (21)  

 


